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Администрация Ртищевского муниципального района Саратовской области
УПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

РТИЩЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(Управление общего образования Ртищевского района)
ПРИКАЗ
06.12.2019 г.


г. Ртищево





№ 461 
	О результатах проведения итогового сочинения как допуск к государственной итоговой аттестации 



В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утверждённым совместным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки 7 ноября 2018 г. № 190/1512, на основании письма Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 24 сентября 2019 года № 10-888, в соответствии с приказом Министерства образования Саратовской области от 01.11.2019 г. № 2351, на основании приказа управления общего образования администрации Ртищевского муниципального района № 410 от 05 ноября 2019 года 4 декабря 2019 года обучающиеся 11-х классов Ртищевского муниципального района писали итоговое сочинение как допуск к государственной итоговой аттестации.

Писали сочинение 204 человека, что составляет 100% обучающихся. 
Были определены пять тематических направлений итогового сочинения на 2019/2020 учебный год: «Война и мир» - к 150-летию великой книги, «Надежда и отчаяние», «Добро и зло», «Гордость и смирение», «Он и она».
На основе этих направлений Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки были предложены следующие темы итогового сочинения: тема № 112 «Как Вы понимаете слова Л.Н. Толстого, прозвучавшие в романе «Война и мир»: «нет величия там, где нет простоты, добра и правды»?» выбрали 0,5 % обучающихся, тема № 203 «Верно ли, что надеется можно только на себя?» выбрали 19,6 % обучающихся, тема № 312 «Через какие «лазейки» зло проникает в душу человека?» выбрали 3 % обучающихся, тема № 406 «К чему приводит стремление возвыситься над окружающими?» выбрали 14,7 % обучающихся, тема № 510 «на какие жертвы способны он и она ради любви?» выбрали 62,3 % обучающихся.
За итоговое сочинение получили незачет – 2  выпускника, которые смогут повторно написать сочинение 5 февраля 2020 г. в своей школе.

Работы проверялись в соответствии с критериями оценивания, утвержденными Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

Для получения оценки «зачет» необходимо иметь обязательно положительный результат по трем критериям (по критериям №1 и №2 – в обязательном порядке) и выполнить следующие требования: выдержать объем (не менее 250 слов) и написать работу самостоятельно. 

Критерии №1 и №2 являются основными, если по одному из них выставлен незачет, то сочинение дальше не проверяется: по всем остальным критериям выставляется незачет. 

Большинство обучающихся выполнили рекомендуемый объём итогового сочинения. Все работы отличались самостоятельностью написания.

По требованиям № 1 «Объем итогового сочинения» и № 2 «Самостоятельность написания итогового сочинения» все обучающиеся получили «зачет». 
По первому критерию «Соответствие теме» не получил «зачет» 1 обучающийся (МОУ «СОШ № 4 г. Ртищево Саратовской области»): не прослеживалось коммуникативного замысла, нет конкретной цели высказывания (не дает ответ на проблемный вопрос темы), рассуждения не соответствуют теме.
По второму критерию «Аргументация. Привлечение литературного материала» не получили «зачет» 2 обучающихся (МОУ «СОШ № 4 г. Ртищево Саратовской области», МОУ «СОШ № 5 г. Ртищево Саратовской области»): привлеченные литературные произведения не являются доказательством для раскрытия темы сочинения (у обучающихся поверхностные знания литературного материала), обучающиеся демонстрировали значительные искажения содержания литературных произведений.
По третьему критерию «Композиция и логика рассуждений» получили «незачет» 11 обучающихся (МОУ «Лицей № 3 им. П.А. Столыпина г. Ртищево Саратовской области» - 1, МОУ «СОШ № 4 г. Ртищево Саратовской области» - 3, МОУ «СОШ № 5 г. Ртищево Саратовской области» - 4, МОУ «СОШ № 7 г. Ртищево Саратовской области» - 1, МАОУ «СОШ № 8 г. Ртищево Саратовской области» - 1, МОУ «Ульяновская СОШ Ртищевского района Саратовской области» - 1). Количество логических нарушений мешало пониманию смысла написанного, отсутствует тезисно-доказательная часть.

По четвертому «Качество письменной речи» получили «незачет» 11 обучающихся (МОУ «СОШ № 1 г. Ртищево Саратовской области» - 2, МОУ «СОШ № 4 г. Ртищево Саратовской области» - 1, МОУ «СОШ № 5 г. Ртищево Саратовской области» - 2, МАОУ «СОШ № 8 г. Ртищево Саратовской области» - 5, МОУ «Ульяновская СОШ Ртищевского района Саратовской области» - 1). Сочинения отличались бедностью словаря, однообразием грамматического строя речи, допускалось большое количество речевых ошибок.

По пятому критерию «Грамотность» получили «незачет» 8 обучающихся (МОУ «СОШ № 1 г. Ртищево Саратовской области» - 2, МОУ «СОШ № 4 г. Ртищево Саратовской области» - 1, МОУ «СОШ № 5 г. Ртищево Саратовской области» - 1, МОУ «СОШ № 7 г. Ртищево Саратовской области» - 1, МОУ «СОШ № 9 г. Ртищево Саратовской области» - 1, МОУ «Ульяновская СОШ Ртищевского района Саратовской области» - 1, МОУ «Шило-Голицынская СОШ Ртищевского района Саратовской области» - 1). В работах обучающихся, получивших «незачет» по критерию допускалось большое число ошибок (на 100 слов в сумме более пяти ошибок: грамматических, орфографических, пунктуационных).
Все 28 претендентов на аттестат с отличием получили зачет по всем предъявляемым требованиям и критериям.
На основании вышеизложенного
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям общеобразовательных учреждений:

1.1. провести анализ итогового сочинения выпускников, с выявлением типичных ошибок, вызвавших наибольшие затруднения у обучающихся;

1.2. провести корректировку индивидуальных образовательных маршрутов, по ликвидации пробелов знаний обучающихся;

1.3. довести до сведения родителей (законных представителей) результаты итогового сочинения.

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник управления общего образования
С.В. Рудаева

С приказом ознакомлены:



