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Моя мечта о будущей профессии.
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   Перед каждым выпускником средней школы стоит важный вопрос – кем стать в будущем? И каждый выбирает свой жизненный путь. 
  В мире существует множество профессий. У каждой свои достоинства и недостатки, свои требования и особенности. Учитель, строитель, врач, менеджер, шофер и другие ‒ каждая интересна по-своему. Чтобы найти свое призвание, в первую очередь нужно понять, чем больше всего хочется заниматься, какое занятие может максимально принести пользу и себе, и обществу. После этого необходимо оценить свои физические возможности, позволят ли они добиться поставленных целей.
   Мне кажется, что у каждого ученика есть мечта или просто представление о том, кем он хочет стать. Но, мечтать - это одно, а вот сделать правильный выбор – совсем другое. И, порой, этот выбор очень непрост. Я, например, с детства очень разносторонняя личность и, когда у меня было в планах уйти учиться, окончив только девять классов, мне было очень трудно выбрать специальность, которая подошла бы именно мне. В детстве я мечтала стать доктором, после учителем, в четырнадцать я очень заинтересовалась работой журналиста, но определиться до конца так и не получилось. Я решила учиться в десятом классе,  но вопрос о будущей профессии так и остался нерешенным. 
 В старшей школе я решила более ответственно отнестись к выбору профессии и уже выбрала свое дальнейшее направление - социальный эксперт. В случае, когда нужно узнать авторитетное мнение или получить подробное разъяснение специалиста, помощь эксперта является незаменимой. 
Какими же качествами должен обладать человек данной профессии? Хороший эксперт является самостоятельными, любознательным, с развитой логикой и чувством справедливости. Также эксперту не обойтись без коммуникативных качеств, так как профессия предполагает частные контакты с людьми. 
Мне кажется, что профессия социального эксперта также незаменима, как  и профессия врача или учителя, ведь если в каком-либо споре не помогают аргументы и свою точку зрения самостоятельно отстоять не удается, приходится обращаться к экспертам.  По-моему, я справлюсь с такой должностью.
Выбор профессии – очень важная часть жизни каждого человека. Я надеюсь, что каждый из моих сверстников сможет сделать правильный выбор и в будущем наслаждаться выбранной специальностью. Ведь работа, в первую очередь должна приносить удовольствие, а не только коммерческую выгоду. 
