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Моя мечта о будущей профессии
     Каждый человек в своей жизни стремится найти «профессию своей мечты»  Что такое «профессия мечты»?  Мне кажется, что  это работа, на которую ты ходишь с удовольствием, а не думаешь, как бы поскорее оттуда уйти.  
     Я  много раз задумывался, кем же всё-таки мне стать.  Я с детства влюбился в футбол.  Когда мне было семь  лет, я пришёл заниматься в секцию футбола. Наш тренер  учил нас, как правильно играть в футбол. Тренировки были три раза в неделю по два часа. С тех пор прошло  пять  лет, я по-прежнему хожу в свою спортивную секцию. Играть в футбол мне очень нравится.       
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	        Поэтому,  моя мечта – стать футболистом. Многие  мечтают о карьере профессионального футболиста. Но только единицы, действительно, становятся профессионалами в этом спорте, а некоторые — настоящими легендами


                     Сразу же  хочу сказать, что моя  мечта  не стать новым Криштиану Роналду или Лионелем Месси. Нет, я просто хочу быть собой.  Я наслаждаюсь футболом, как игрой. Именно сам процесс приносит мне божественное  удовольствие. Во время игры в футбол, я забываю обо всем.
     Я не просто мечтаю о медалях, лежа на диване,   я планомерно иду вперед к исполнению своей мечты.  Мы были в Пензе, Сердобске, Бекове, Саратове. Часто  выигрываем. Проигрыши нас расстраивают, но мы не сдаёмся, упорно занимаемся. Это, конечно, пока не чемпионат мира, но, как говорит моя бабушка, лиха беда начало.
      Для футболиста важно уметь слаженно играть в команде. Нужно видеть мяч, просчитывать, куда он будет передан. Ещё важная черта футболиста – умение быстро и правильно принять решение, перестраиваясь во время паса, направляя мяч в ворота или другому игроку. Все эти умения и навыки я отрабатываю в процессе тренировок.
       Футболист – это очень сложная профессия, которая не каждому «по зубам». Но большое желание и стремление могут решить всё. Поэтому я стараюсь изо всех сил, я никогда не пропускаю тренировок и полностью "выкладываюсь". 
      Это только со стороны кажется, что играть в футбол просто. На самом деле в футболе много разных хитростей и приемов, которые нужно изучить. А еще на поле нужно не только быстро бегать, но и быстро соображать. Я много раз представляю, как  здорово, когда ты поднимаешь кубок над своей головой и ощущаешь, что ничего на свете лучше нет. 
Как и у всех парней, у меня есть футбольный кумир,  Роналду. Для меня это пример для подражания. Он из года в год доказывает своей игрой, что благодаря работе над собой возможно добиться всего, чего ты захочешь.
   Я считаю, что футбол это призвание. Этой профессии нужно отдаваться полностью.   Пока я  только ученик седьмого класса , но возможно, в будущем. я стану известным футболистом и прославлю свой район, село и, конечно, мою школу.
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